
DEVOIR DE SYNTHÈSE # 2
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Exercice 1

.( 3 points)

Une base de donn�ees d'un site de dis
ussion 
ontient les dates d'ins
riptions des utilisateurs. Nous avons

not�e depuis 2010 le nombre d'ins
riptions en milliers par ann�ee .

l'ann�ee 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

Rang de l'ann�ee x 1 2 3 4 5 6 7

Nombre d'ins
riptions y 5 6.5 8.5 10 12 13.5 14.5

1. Cal
uler le 
oeÆ
ient de 
orr�elation lin�eaire entre x et y. un ajustement aÆne est-il justi��e.

2. D�eterminer une �equation de la droite de r�egression de y en x.

3. A 
ombien estimez-vous le nombre d'ins
ription en 2020

4. Quand estimez-vous que le nombre d'ins
riptions annuel d�epassera un million.

Exercice 2

.( 4 points)

L'espa
e E est rapport�e �a un rep�ere orthonorm�e dire
t (O;

−→
i ;

−→
j ;

−→
k ).

On donne Les points A(0; 0; 1) ; B(1; 0; 2) et C(4; 1;−3)

1. Montrer que les points A; B et C d�eterminent un plan P dont une �equation 
art�esienne est :

P : x− 8y− z + 1 = 0.

2. Soit K (4; 0; 1) , Montrer que KABC est un t�etra�edre puis 
al
uler son volume.

3. Soit Q le plan dont une �equation 
art�esienne est x+ z− 1 = 0

(a) Montrer que P et Q sont s�e
ants suivant une droite � que l'on 
ara
t�erisera.

(b) Cal
uler la distan
e de K �a la droite �.

4. Soit S := �M(x; y; z) ∈ E ;x
2

+ y

2

+ z

2 − 2x+ 2z + 1 = 0�.

(a) Montrer que S est une sph�ere de 
entre 
(1; 0;−1).Pr�e
iser son rayon R.

(b) Montrer que S ∩ Q est un 
er
le dont on pr�e
isera le 
entre et le rayon r.

Exercice 3

.( 4 points)

Soit (u

n

) la suite d�e�nie sur N par :

(

u

0

= �

u

n+1

=

5u

n

+ 4

4u

n

+ 5

; ∀n ∈ N

1. D�eterminer les valeurs � pour les quelles (u

n

) est 
onstante.

Dans la suite , on prend u

0

= 0
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2. Montrer par r�e
urren
e que 0 ≤ u

n

≤ 1 ∀n ∈ N.

3. Montrer que (u

n

) est 
roissante.

4. Soit la suite (V

n

) d�e�nie sur N par V

n

=

1− u

n

1 + u

n

.

(a) Montrer que (V

n

) est une suite g�eom�etrique que l'on 
ara
t�erisera.

(b) Exprimer V

n

puis u

n

en fon
tion de n .

(
) D�eterminer lim

n→+�

V

n

puis lim

n→+�

u

n

Exercice 4

.( 4 points)

Un atelier produit des pi�e
es dont 
ertaines d�efe
tueuses �a 
ause de deux d�efauts possibles, le d�efaut A et

le d�efaut B , �a l'ex
lusion de tout autre d�efaut.On a 
onstat�e que, parmi les pi�e
es produites ,28% ont le

d�efaut A,27% ont le d�efaut B et 10% ont les deux d�efauts.

On note : D

1

:"la pi�e
e a un seul d�efaut". D

2

:"la pi�e
e a deux d�efauts"

1. On 
hoisit au hasard une des pi�e
es produites.

(a) Quelle est la probabilit�e de tomber sur une pi�e
e d�efe
tueuse?

(b) Quelle est la probabilit�e de tomber sur une pi�e
e qui pr�esente seulement le d�efaut A ?

(
) Quelle est la probabilit�e de tomber sur une pi�e
e qui pr�esente un seul d�efaut ?

(d) Quelle est la probabilit�e de tomber sur une pi�e
e qui ne pr�esente au
un de deux d�efauts?

2. On note R:"la pi�e
e est r�eparable ", et on donne p (R) = 0:32.

On 
hoisit au hasard et de mani�ere ind�ependante 5 pi�e
es.

Montrer que la probabilit�e pour qu'au moins une pi�e
e soit r�eparable est p = 1− (0:68)

5

.

Exercice 5

.( 5 points)

Soit f la fon
tion d�e�nie sur [−2; 2℄ par : f (x) =

√
1− x

2

4

. On note (C
f

) sa 
ourbe repr�esentative dans

le plan rapport�e �a rep�ere orthonorm�e (O;

−→
i ;

−→
j ).

1. (a) Montrer que f est d�erivable sur ℄− 2; 2[.

(b) Cal
uler f

′
(x) pour x ∈℄− 2; 2[.

2. Soit a un r�eel de l'intervalle ℄0:2[.

On note H et K les points de 
oordonn�ees respe
tives (

4

a

; 0) et (0;

1

f (a)

).

(a) Montrer que (HK ) est tangente �a (C
f

) au point d'abs
isse a.

(b) On donne dans la feuille annexe , la 
ourbe (C
f

) , la 
ourbe (C
0

) d'�equation y =

1

x

et a

un r�eel arbitraire pla
�e sur l'axe des abs
isses.

Construire la tangente �a (C
f

) au point d'abs
isse a.

3. Construire sur le même rep�ere la 
ourbe (C
1

) = S

(O;

−→
i )

(C
f

).

4. On note C
′
= (C

f

) ∪ (C
1

)

(a) Montrer qu'une �equation 
art�esienne de (C
′
) est :

x

2

4

+ y

2

= 1.

(b) Soit F (

√
3; 0) et � : x =

4√
3

, M

0

un point de (C
′
) d'abs
isse x

0

> 0. On note H le projet�e

orthogonal de M

0

sur �.

Montrer que

M

0

F

M

0

H

=

√
3

2

.
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FEUILLE ANNEXE

NOM ET PRÉNOM .........................................

−2 −1 1 2 3

−3

−2

−1

1

2

3

f (a)

a

x

y

C
f

C
0
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